Урок – конкурс, 5 клас 

Тема. Складне речення

Мета уроку: закріпити в учнів знання вміння і навички правильно вживати розділові знаки у складному реченні, синтаксично розбирати його; розвивати знання зв’язне мовлення в учнів – формувати навички вживання у зв’язному мовлення простих і складних речень; виховувати любов і пошану до рідного краю, його природи.

Обладнання: таблиця «Просте і складне речення, ілюстрований матеріал, магнітофонний запис.

Хід уроку

I. Організаційний момент
II. Мотивація навчальної діяльності
Читання вірша Г. Бойко «Граматика».

 - Що перш за все необхідно знати кожній людині?                   /Мову, граматику/

Знання мови – ознака культурної освіченої людини. Це священний обов’язок кожного. Адже мова – це основна ознака будь-якої нації. Ітому не випадково цього року 9 листопада у нашій країні появилось нове свято – День писемності, день мови.

Граматика

На братика Кіндратика

Розгнівалась граматика.

Погані в нього справи-

Не зна Кіндратик правил.

Та ще сказав усім 

Товаришам своїм:

- Люблю я математику

І не люблю граматику!

І ось Кіндратик ледачий 

Рішати став задачу.

Він розв’язувати вміє
Та як же, інтересно,

Це записать словесно.

І ось у кожнім слові 

Вже помилки готові.

Не вміє він писати,

Ні речень будувати,

І зовсім невідомо-

Куди поставить коми.

Кіндратик як заплаче:

-Оце тобі й задачі!-

Граматика устала

І так йому сказала:

-Не знаючи граматики,

Не втнеш і математики!

                          Г. Бойко.
Так от, щоб не стати Кіндратиком, будемо займатись і сьогодні граматикою.

ІІІ. Тема і мета уроку (повідомлення вчителям).
   Урок проведемо в дещо незвичній формі. Будуть конкурси, вікторини, турніри. Оцінюватимемо 3-х бальними і 5-ти бальними жетонами.

Урок проходить під гаслом 

                 Україно! Ти для мене диво!

                 І нехай пливе за роком рік,

                 Буду, мамо горда і вродлива,

                 З тебе дивуватися повік…

                                                                 Василь Симоненко

Отже, усі речення присвячені Батьківщині, її чарівній природі, про яку з любов’ю писав Шевченко, Франко, Л. Українка та ін..

ІV. 1. Вікторина теоретиків

· Щ таке синтаксис? 

· Що таке пунктуація?

· Що ми називаємо реченням?

· Які є речення за метою висловлювання?

· Що становить граматичну основу речення?

                                                                     /на дошці таблиця/

· Чим можуть ускладнюватись речення?

· Які пунктограми ми вивчили?

2. Гра «Мовчання»

  Вчитель показує знаки, а учні розповідають про них все, що знають (головні та другорядні члени речення).

3. Турнір «Пошуковців»

  На дошці речення без розділових знаків і схеми цих речень для кожного ряду парт (видані). Потрібно віднайти і записати речення відповідно вашої схеми.

· Які пунктограми у цих речення?

4. Конкурс «Кмітливих»
(повторення по таблиці про прості і складні речення)

Робота із перфокартами.

Ставити плюси визначаючи, яке речення за будовою – просте чи складне.

5. Турнір «Знавців»

Диктант і індивідуальне завдання на дошці.

Завдання: синтаксичний розбір речень.

6. Конкурс «Коректорів / пояснення значення слова за словником/

Завдання на листочок.

· виправити помилки і вказати їх тип.

7. Конкурс «Юних письменників»

Написати твір-мініатюру «Прийшла зима».

· Який пейзаж ви бачите за вікном, на ілюстраціях?

· Який тип мовлення вам підійде? Стиль?

Для тостів – рими: Сніг – ліг, - доріг – встиг

                                 Свіжі – лижі – будоріжжі;

                                 Пух – дух – рух – слух – ущух – навкруг.

                                 Сніжинка – ялинка – сторінка – дзвінко.

Для письменників – прозаїків.

 Біловолоса зима, блискучий сніг, голі віти, кетяги калини, колючий вітер, сіре небо.

  Нехай вашій творчій роботі допоможе музика /Звучить магнітофонний запис мелодії, під яку діти пишуть твори. Вчитель підводить підсумки – підраховує бали із конвертиків/.

  Читання творів учнями. Їх оцінювання, зауваження.

Підсумки уроку.

V. Домашнє завдання. Дописати твір.

                                   Знайти в підручнику української літератури 

                                   в розділі «Казки» 2 речення із

                                   прямою мовою (із будь якої казки).

                                   та записати їх.    
